
令和４年第１４回宝塚市教育委員会の会議（定例会）会議録  
１ 開催日   令和４年８月２４日（水） 
２ 場 所 宝塚市役所 教育長応接室 
３ 開会時間  午後２時００分 
４ 閉会時間  午後２時４５分 
５ 出席した委員の氏名 
 木野 達夫委員、篠部 信一郎委員、望月 昭委員及び松浦 一枝委員 
６ 除斥した委員の氏名 
７ 委員及び傍聴人を除く、議場に出席した者 
学校教育部長     坂本 三好 

 

教育企画課長 岡本 進 

学事課長 今社 政彦 

学校教育課課長 平野 聖幸 

教育研究課長      山口 直人 

教育企画課係長     板垣 慎一郎 

教育研究課係長     岡坂 隆志  
８ 会議の書記 
 教育企画課事務職員  藤原 明穂 

 

９ 議題 
〇議案第２３号 令和４年度教育委員会所管一般会計補正予算（第５号）（案）の提出につ 

 いて意見を申し出ることについて 

〇報告事項 令和４年（２０２２年）５月における宝塚市立学校の「いじめ事案」につい 

 て 

〇報告事項 令和 4 年度 全国学力・学習状況調査 宝塚市の結果速報について 
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 会議の概要 

 ─────────── 開会 午後 ２時００分 ───────────── 

木野委員   それでは、定刻になりましたので、令和４年第１４回宝塚市教育委員会の

会議（定例会）を開催いたします。傍聴希望の方はいらっしゃいますか。 

岡本課長   おられません。 

木野委員   本日の署名委員は松浦委員でございます。よろしくお願いいたします。 

 なお本日は、五十嵐教育長から欠席の通知を受けております。地方教育行

政の組織及び運営に関する法律第１４条第３項の規定により、過半数の委員

の出席がありますので、本会が成立する旨報告いたします。 

本日の付議案件は、議決事項１件、議決事項以外の案件２件です。 

それでは、進行について事務局からお願いいたします。 

岡本課長   本日の付議案件は、議決事項１件、議決事項以外の案件が２件です。 

 なお、いじめ事案の報告につきましては、個人に関する内容が含まれるた 

め、学力・学習調査の結果報告については、学校ごとの結果を公表していな 

いため、非公開での報告とさせていただきます。 

御審議のほどよろしくお願いいたします。 

木野委員    それでは、議案第２３号 令和４年度教育委員会所管一般会計補正予算

(第５号)(案)の提出について意見を申し出ることについて、担当課より説明

をお願いします。 

岡本課長    議案第２３号 令和４年度教育委員会所管一般会計補正予算(第５号)(案) 

の提出について意見を申し出ることについて、内容を御説明申し上げます。

お手元の議案資料を御覧ください。 

本件は、令和４年度一般会計補正予算(第５号)(案)のうち、教育委員会関 

係予算に関しまして、令和４年９月市議会（定例会）に議案を提出するにあ 

たり、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定により、市 

長に次の予算案をもって意見を申し出るものです。 

令和４年度教育委員会所管一般会計補正予算(第５号)(案)につきましては、 

歳入予算に５２０万２千円を増額し、総額を１５億７７３０万円といたしま 

す。また、歳出予算に２０３８万５千円を増額し、総額を４９億１６６１万 
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５千円といたします。 

 今回、補正予算の案件としては７件になります。 

 まず主なものですけれども、№１教育企画課で学校等における感染症対策 

等支援事業補助金を２２万５千円増額し、歳出のほうで消耗品費４５万円を 

増額しております。こちらは国交付金を活用し、感染症対策用品等を購入す 

るものです。こちらにつきましては、具体的には中山台小学校ですけれども、 

当初令和４年度の補助金申請にあたりましては、要求時点が去年の１０月～ 

１１月頃でしたので、学校としては中山台小学校が成立していない状態でし 

たので、ひとまず国の方からは、令和３年５月１日、１年前の状態の生徒数 

でかつ中山桜台小学校の生徒数をベースに要求をしてくださいというお話が 

ありました。 

そして、このたび国から人数に変更があった場合は増額ができるので、追加 

で要求をしてくださいというお話がありまして、中山台小学校につきまして 

は、もちろん中山五月台小学校の生徒数分が増加しますので、その関係で中 

山台小学校で獲得できる補助金の総額が上がりましたので、今回、国の補助 

金に関しては４５万円を要求しております。 

 職員課につきましては、№２教育支援体制整備事業費補助金として、 

４７２万７千円の歳入計上をしております。こちらにつきましては、医療的 

ケアのための看護師配置に係る補助金を計上しているものです。 

 続きまして、主なものとして№６教育研究課のスクールネット活用事業の 

公立学校情報通信ネットワーク環境施設整備費補助金返還金（過年度分）で 

すけれども、こちら国の方に返還しないといけないお金としまして、 

１９６６万９千円を過年度精算金として計上しております。具体につきまし 

ては、担当課の方から説明申し上げます。 

山口課長   教育研究課です。簡単に言えば、交付金の返還ということです。 

このお金は、一人一台の端末を学校で作業していくために無線のアクセスポ 

イントを学校に整備しており、機器とライセンス料を令和２年度の４月に契 

約をしていますが、そのネットワーク整備に関して、補助金が出ており、文 

部科学省からの交付要領に従って、こちらとしては申請させていただいたつ 
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もりだったんですけれども、我々が契約をした後に文部科学省からＱ＆Ａが 

出されまして、そこの中で初年度分の経費以外の後年度分負担、ランニング 

コストみたいな部分については、補助金の対象ではないというような回答が 

ありまた。我々は、契約している７年度分全てが補助金の対象だという認識 

でいて、４月に契約をしたんですけれども、５月に、契約の後にこのＱ＆Ａ 

が示されたので、我々としてはそれを確認できていませんでした。今年

４月の会計検査で初年度以外の６年分に関しては、補助金の対象ではない

のではないかという指摘を受けて、今回１９００万ほどを返還させていた

だくという形になっております。 

説明は以上です。 

岡本課長   担当課からの説明は以上でございます。よろしく御審議のほどお願いいた

します。 

木野委員   ありがとうございます。 

望月委員   質問です。今のランニングコストの件ですけれども、初年度分以外は返還

するということですが、翌年度からはまた申請すれば補助される可能性はあ

るのでしょうか。 

山口課長   恐らくはないです。 

望月委員   分かりました。 

木野委員   他に御質問、御意見等ございませんか。 

 私からよろしいでしょうか。 

望月委員の質問と関連して、１９００万程度を見込んでいたけれどもダメ 

だったという結果ですよね。それは、全体としてはそれで大きな影響が生じ 

るということはございませんか。 

山口課長   影響はないです。何かの整備が遅れるですとか、子どもたちに何か影響が 

あるといったことはございません。 

木野委員   分かりました。ありがとうございます。 

 他に御質問、御意見等よろしいですかね。 

委員     （なし） 

木野委員   それでは、議案第２３号 令和４年度教育委員会所管一般会計補正予算 
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(第５号)(案)の提出について意見を申し出ることについては、原案通り可決 

といたします。 

 それでは、事務局から説明がありましたように、次の案件は非公開といた 

します。 

 報告事項 令和４年（２０２２年）６月における宝塚市立学校の「いじめ 

事案」について、担当課より説明をお願いします。 

 

 【 非公開での報告事項あり 】 

 

木野委員   それでは、本日予定の案件は以上ですが、他に何か御報告いただくことは 

ございませんか。 

岡本課長   ございません。 

木野委員   それでは、本日の教育委員会は閉会いたします。 

 どうもありがとうございました。 

 ─────────── 閉会 午後 ２時４５分 ───────────── 


